
Město Modřice 
připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků

44.
KOMORNÍ KONCERT

NA RADNICI

Hudba taneční i rozjímavá 
Účinkují 

Sólový a čtyřruční klavír Jarmila Mazourová a Michal Šilar

Program
F. Liszt, F. Chopin, A. Dvořák, J. Brahms, 
S. Joplin, G. Gershwin, R. Addinsel a další

Středa 31. března 2010 v 19 hodin
Nová radnice na náměstí Svobody v Modřicích



Program 

1.      Ferenc  Liszt  - Polonéza                                    
2.      Frédéric Chopin - Preludiom h-moll a E-dur          
3.      Bedřich Smetana - Luisina polka                            
4.      Antonín Dvořák - Slovanský tanec č. 10                 
5       Edvard Grieg - Norský tanec č. 2                         
6.      Johannes Brahms - Uherský tanec č. 2                      
7.      Frédéric Chopin - Melancholický valčík                
8.      Michal. I. Glinka - Valse - fantasie                        
9.      Vítězslav Novák - Sousedská                                
10.    Scott Joplin - Bethena waltz                         
11.    Moritz Moszkowski - Španělský tanec                         
12.    Moritz Moszkowski - Bolero                                      
13.    Joseph F. Lamb - Slavičí ragtime                          
14.    George Gershwin - Rapsodie in blue                        
15.    George Gershwin - Preludium
16.    Richard Addinsell - Varšavský koncert

       
O účinkujících

Jarmila Mazourová 
Významná skladatelka a profesorka hudby. Žije v Modřicích a po mnoha letech působení 
na ZUŠ v Brně Smetanova 8, nyní učí na ZUŠ v Mikulově. Kromě výuky hry na klavír, 
zobcovou flétnu, hudební nauky a improvizace je jejím hlavním tématem výuka 
kompozice, ve kterém je zakladatelkou tohoto oboru na ZUŠ nejen v Brně, ale prakticky 
v celostátním měřítku. Sama napsala kolem 60 koncertních a především instruktivních 
skladeb, využívaných žáky a učiteli různých instrumentálních oborů. Zvláštní i 
mezinárodní uznání pak sklízí za mimořádné úspěchy svých žáků, kteří se v rámci Česka 
a Slovenska pravidelně umisťují na čelných místech většiny skladatelských soutěží. 
Vzhledem k tomu, že Jarmila Mazourová působila často jako korepetitor, ovládá 
brilantně hru na klavír a její temperament přináší posluchačům nezapomenutelný zážitek.

Michal Šilar (*1985)
absolvent bakalářského studia, který dále pokračuje ve studiu anglistiky na Filozofické 
fakultě Masarykovy univerzity v Brně. V letech 1999 až 2009 studoval hru na klavír u 
prof. Mazourové a pod jejím vedením také zvítězil v klavírní soutěži v Brně v roce 2005. 
Jeho oblíbeným hudebním obdobím je především romantismus (Chopin, Liszt, Schubert, 
Mendelssohn...). Již během těchto studií i potom vystupoval na několika koncertech - 
zejména v Brně i jinde. Zvláště úspěšný pak byl jejich společný koncert na jaře roku 2009 
v Rajhradě.

 O skladbách 
Liszt - Polonéza
Tato skladba je zajímavá tím, že dlouho zůstala veřejnosti zcela neznáma - její verzi pro 
dvouruční klavír nahrál Leslie Howard poprvé teprve před několika lety. Skladba 
samotná je typickou ukázkou Lisztova nadání pro využití všech zvukových poloh a 
možností klavíru.



Chopin - Preludium h-moll a E Dur
V tomto roce si celý svět připomíná 200. výročí narození Fryderyka Chopina, zřejmě 
největšího génia klavíru v celé historii hudby. Obě preludia jsou vybrána z Chopinova 
opusu 28, který čítá 24 vesměs krátkých skladeb. Chopin se v nápadu inspiroval J.S. 
Bachem, obsah jeho preludií je však ryze romantický. Obě preludia jsou typickou 
ukázkou skladatelova jedinečného nadání pro tvorbu malých hudebních forem.

Smetana - Louisina polka
Inspirací v komponování této skladby byla tehdy teprve šesnáctiletému budoucímu 
géniovi české hudby jeho sestřenice. Louisina polka se stala téměř okamžitě známou a 
dnes je jednou z nejhranějších Smetanových skladeb pro klavír.

Dvořák - Slovanský tanec č. 10
Když Dvořák kývl na nabídku zkomponovat druhou řadu Slovanských tanců, plně si 
uvědomoval jak těžký úkol před ním stojí - vždyť první řada se stala v celém světě tak 
populární, že se zdálo téměř nemožné tento úspěch zopakovat. Dvořákovi se to však 
podařilo. Slovanský tanec č.10 e-moll je jedním z nejhranějších z celé druhé řady a je 
dokladem neuvěřitelné skladatelovy melodické invence.

Grieg - Norský tanec
Komponování stylizovaných tanců bylo v období romantismu velmi populární. Vedle 
Brahmse, Dvořáka i jiných se o to pokusil i Edvard Grieg. Jeho Norské tance sice nejsou 
tak známé jako Brahmsovy "Uherské" či Dvořákovy "Slovanské", vynikají však 
podobnou melodickou chytlavostí a zpěvností.

Brahms - Uherský tanec
Brahms ve svých "Uherských tancích" použil původní maďarské a cikánské nápěvy, ž 
nichž některé se shodovaly s těmi, které použil Liszt ve svých Uherských rapsodiích. 
Tento tanec je klasickou ukázkou velkých dynamických i agogických kontrastů, tak 
příznačných pro celé Uherské tance.

Chopin - Melancholický valčík
Krásná, byť velmi kontroverzní skladba. Kontroverzní co do autorství - není totiž zcela 
jisté, zda je jejím autorem skutečně Chopin, i když na poslech se zdá být nezaměnitelně 
"chopinovská". Věříme, že o to zajímavější bude pro publikum. 

Glinka - Valse-fantasie
Naprosto neznámá skladba zakladatele ruské hudby - M.I. Glinky. Informací o ní není 
mnoho, je to však dílo velmi tklivé i vášnivé zároveň.

Novák - Sousedská
Stejně jako jeho velcí předchůdci - A.Dvořák a B. Smetana - ani Novák neodolal 
komponování skladeb v typicky českém národním tónu. Jeho "Sousedská" z cyklu 
"Českých tanců" zaujme především až impresionistickou barevností.



Joplin - Bethena
Scott Joplin (1868-1917) byl nejvýznamnějším představitelem původně klavírního stylu 
zvaného "ragtime", který byl velmi populární v USA na začátku 20.století, a stal se 
jedním ze zdrojů jazzu. Valčík Bethena, který skladatel zkomponoval po smrti své ženy, 
jsme vybrali především pro jeho nádherné kontrastní melodie.

Moszkowski - Španělský tanec a Bolero
Ač není dnes příliš známý, Moritz Moszkowski byl nesmírně plodným a nadaným 
skladatelem. Slavný Paderewski o něm dokonce prohlásil, že po Chopinovi je to právě 
on, kdo dokáže nejlépe psát pro klavír! Z jeho tvorby zůstávají nejpopulárnější Španělské 
tance".

Lamb - Slavičí ragtime ("Ragtime Nightingale")
Joseph Francis Lamb (1887-1960) byl jedním z nejvýznamnějších představitelů stylu 
zvaného "ragtime". "Ragtime Nightingale" patří k nejlepším skladbám tohoto stylu 
vůbec. V třetí částí se skladatel pokusil imitovat zpěv slavíka, i když podle vlastních slov 
vůbec nevěděl, jak slavík zpívá.

Gershwin - Rhapsody in Blue a Preludium As-Dur
O skladbě "Rhapsody in Blue" už toho bylo napsáno tolik, že je jen těžké něco dalšího 
zajímavého doplnit. Snad jen, že málokdo ví, že Gershwin toužil po tom, aby ho učil 
francouzský skladatel Maurice Ravel. Když se však Ravel dozvěděl výši Gershwinových 
příjmů, údajně mu odvětil: "Drahý příteli, za těchto okolností bych se měl učit spíše já u 
vás." A nadaného žáka odmítl.

Addinsel - Varšavský koncert
Varšavský koncert byl zkomponován v roce 1941 pro britský film "Dangerous 
Moonlight" - "Nebezpečný svit měsíce", ale slavným se stalo jeho provedení v 
samostatné koncertní úpravě Roy Douglase, které bylo už více než stokrát nahráno a 
prodáno ve 3 milionech kopií. Tématem koncertu je skutečná údálost - zničení budov, 
kulturních památek a lidských životů při nacistickém náletu na Varšavu. Dramatická 
hudba přináší i něžný lyrický motiv, jako smutnou vzpomínku na zničený milostný vztah. 
Ale život jde dál a stavby mohou být znovu postaveny, avšak nesmíme zapomenout na to, 
že ztracené lidské osudy se už nikdy nenaplní - k tomuto zamyšlení nás pak vyzývá 
závěrečná část koncertu.
                                                                                   (dle podkladů od M. Šilara a J. Mazourové)

Pozvánky:
     neděle 2. května 2010 - Wien 3, Karl Borromäus Platz 3, 16:00 Uhr
     Smíšený pěvecký sbor města Modřice vystoupí jako host na koncertě
     Landstrasser Mandolinenverein TUMA v rámci Wiener Festwochen

     středa 26. května 2010 - 45. komorní koncert - 19:00 hod na radnici
     Smíšený pěvecký sbor města Modřice a dětský sbor Řečičky z Brna

Fotoreportáže Miroslava Hájka z Komorních koncertů na radnici 
        přináší Modřický internetový magazín – mim.cemotel.cz – vydává Vlastimil Čevela


